
За назидание според нуждата  
Ефесяни 4:29-32 Никаква гнила дума да не излиза от устата ви, но онова, което 

е добро, за назидание според нуждата, за да принесе благодат на тия, които 

слушат; 30 и не оскърбявайте Светия Божий Дух, в когото сте запечатани за деня на 
изкуплението, 31 всякакво огорчение, ярост, гняв, вик и хула, заедно с всяка 

злоба да се махне от вас; 32 а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте 
си един на друг, както и Бог в Христа е простил на вас. 

1 Тимотей 4:16 Внимавай на себе си и на поучението си, постоянствувай в 
това; защото, като правиш това, ще спасиш и себе си и слушателите си. 

Юда 1:9 Но архангел Михаил, когото в борба с дявола се препираше за 
Моисеевото тяло, не смея да произнесе против него хулителна присъда, но 

рече: Господ да те смъмри. 
Евреи 13:7-10 Помнете ония, които са ви били наставници, които са ви говорили 

Божието слово; и като се взирате в сетнината на техния начин на живеене, 

подражавайте вярата им. 8 Исус Христос е същият вчера днес и до века. 9 Не се 
завличайте от разни и странни учения; защото е добре сърдцето да се укрепява 

с благодат, а не с наредби за ястия, от които не са се ползували ония, които не са 
се водили по ( Гръцки: Са ходили в ) тях. 10 Ние имаме олтар, от който нямат право 

да ядат служащите в скинията. 
1 Коринтяни 1:22-31 Понеже юдеите искат знамения, а гърците търсят мъдрост; 

23 а ние проповядваме разпнатия Христос, за юдеите съблазън, и за езичниците 
глупост; 24 но за самите призвани, и юдеи и гърци, Христос е Божия Сила и Божия 

премъдрост. 25 Защото Божието глупаво е по-мъдро от човеците, и Божието 
немощно е по-силно от човеците. 26 Понеже, братя, вижте какви сте вие 

призваните, че между вас няма мнозина мъдри според човеците, нито мнозина силни, 
нито мнозина благородни. 27 Но Бог избра глупавите неща на света, за да посрами 

мъдрите; също избра Бог немощните неща на света, за да посрами силните; 28 още 
и долните и презрените неща на света избра Бог, да! и ония, които ги няма, за да 

унищожи тия които ги има, 29 за да не се похвали нито една твар пред Бога. 30 А от 

Него сте вие в Христа Исуса, Който стана за нас мъдрост от Бога, и правда, и 
освещение, и изкупление; 31 тъй щото, както е писано, "който се хвали, с Господа 

да се хвали". 
1 Коринтяни 2:1-5 И аз, братя, когато дойдох при вас, не дойдох с превъзходно 

говорене или мъдрост да ви известя Божията тайна; 2 защото бях решил да не 
зная между вас нещо друго, освен Исуса Христа, и то Христа (Гръцки: Него. ) разпнат. 

3 Аз бях немощен между вас, страхувах се и много треперех. 4 И говоренето ми, 
и проповядването ми не ставаха с убедителните думи на мъдростта, но с 

доказателство от Дух и от сила; 5 за да бъде вярването ви основано не на човешка 
мъдрост, а на Божията сила. 

Матей 5:22 А пък Аз ви казвам, че всеки, който се гневи на брата си [без 
причина], излага се на съд; и който рече на брата си Рака (Безделниче), излага се на 

Синедриона; а който му рече: Бунтовни безумецо, излага се на огнения пъкъл. 
Матей 7:1-4 Не съдете, за да не бъдете съдени. 2 Защото с каквато съдба 

съдите, с такава ще ви съдят, и с каквато мярка мерите, с такава ще ви се мери. 3 

И защо гледаш съчицата в окото на брата си, а не внимаваш на гредата в твоето око? 
4 Или как ще речеш на брата си: Остави ме да извадя съчицата из окото ти; а ето 

гредата в твоето око? 5 Лицемерецо, първо извади гредата от твоето око, и тогава 
ще видиш ясно за да извадиш съчицата от братовото си око.  


